



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.har ianbaru.com
 电话：081318597128

公元2021年05月24日（星期一）

第407期

佐科维号召全国人民加速走向数码化时代 印尼仍然是爪哇为中心 阻碍全国经济更快速发展

（本报特约）佐科维总统于上周为科技与通讯部主持召开“全国加速数码化运动”开幕时指出，“我希望这项运动不断推进发展扩大，广泛扩展到全国各地，让广大群众都掌握互联网进行教育性与生产性活动。”

科技通讯部开展“加速数码化运动”，邀请了全国514个县的35万位网上参加者和1000位雅加达现场参与者共同分享活动，以落实佐科维总统的指示，配合新时代发展，印尼必须加快发展数码化运动，并以此培育我们的人力资源。

科技智讯部长约翰尼和文教科研部长玛卡琳，陪同总统主持运动的开幕式。

总统指出，在当前数码化时代，一系列负面的内容充满在网络上，比如谣言、欺骗假新闻、赌博和性买卖等，更严重的是散播仇恨思潮、极端主义和分裂国家民族分裂威胁等。我们有责任制止这些负面讯息，在数码网上传达正确、积极和建设性的资讯，并采取行动消除负面资讯。

总统强调，开展数码化运动是一项重大的工程，我们要通过互联网提高全国社群的生产力、

提高中小微企业的管理能力、提高网上商务水平，推动经济增长。这需要全社会的互动互助，政府与民间团体的通力协作。

资讯科技部长约翰尼说明，2021年政府将通过进行二万个培训者，在全国进行加速数码化运动，希望每年在全国34省、514个县市招收1240万人接受互联网培训，加速建设发展数码化运动。

印尼仍以爪哇为中心，如何向外岛扩展是重大问题

国家统计局于去年9月进行人口调查，报告在全国2.72亿人口中，爪哇6省的人口是1.516亿人，佔全国56.1%，而加里曼丹岛5省，土地面积比爪哇大四倍，人口只佔6.15%。

2021年第一季度（一月

到三月），爪哇6省的经济成果佔了全印尼国内生产总值的58.7%，其余苏门答腊、加里曼丹、苏拉威西、巴厘岛、东西努沙、马鲁古和巴布亚合起来才只佔41.3%。这庞大的差距是印尼发展进步的重大挑战。

首任总统苏加诺在1949年曾提出一个“理想建议”，希望在35年内能从爪哇移民到外岛4800万人，但实际情况是，从1905年到2010年，爪哇移民到外岛的只有790万人。苏哈托时代，曾实施一定程度的强制移民政策，但总数约只有2%左右，成果不大。

佐科维总统决定迁都到东加里曼丹，主要是雅加达每年下沉7.5cm，可能15年后或30年后，已十分

严重。新首都能否推动大规模移民吗？这涉及到一系列的复杂因素，确实是今

后的严峻挑战，也是发展机遇。（李全）

杨振宁寄语科技工作者： 努力解决新问题

5月24日，北京，著名物理学家、诺贝尔奖得主、清华大学教授杨振宁院士通过视频寄语科技工作者表示，在21世纪，科技工作者应该警惕，科技的发展也带来污染问题、资源问题、气候问题等很多新的问题，需要科技工作者去努力解决。

为迎接和庆祝中国共产党百年华诞，由中国科协、科技部、中国科学院、中国工程院、国防科技工业局、国家博物馆共同主办的“众心向党 自立自强——党领导下的科学家”主题展当天在北京开幕，杨振宁院士应邀在开幕式上视频致辞时作上述表示。

杨振宁说，科技工作者对于整个世界的生产力产生了巨大的影响，尤其是在20世纪。“（科技带来的）这些巨大的改变里头，最最很难想象的就是中华人民共和国的进步”。他认为，中国从一个一穷二白、遍地文盲的程度，变成了今天这样的状态，其中当然有很多的贡献，“那么，一个重要的贡献，就是中国的科技工作者所做出来的”。

杨振宁表示，展望21世纪新时代的到来，科技工作者更应该警惕：因为一方面，科技工作给人类带来了幸福，带来了更多重要的生产力。可是，科技的发展，也带来了更多新的问题，包括污染问题、资源问题、气候问题等。“这些问题都是我们科技工作者在以后需要努力解决的。需要在新时代里头，贡献出来我们所能做的新的克服这些新的问题的贡献”。

来源：央视新闻



5月24日袁隆平爷爷遗体告别仪式，亲人哀别。中国各地民众前往殡仪馆送别袁爷爷最后一程。图为送别仪式现场。白祖偕 摄